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Zaproszenie do Partnerstwa, Holandia  
 
Nauczyciel z Holandii chciałby stworzyć kurs „cyfrowa Komunikacja Europejska”, dotyczący 
E-Obywatelstwa, tak jak w Elektronicznym lub Europejskim Obywatelstwie. Pomysł polega na 
stworzeniu „biura produktów” z e-produktami za wszystkich państw. Te e-produkty będą 
stanowiły zadania dla uczniów, którzy będą wykonywali e-learning z uczniami z innego kraju. 
Istnieje wiele ciekawych rzeczy, które zainteresują obie strony. Będą one wspólnie odkrywać 
nowe robocze metody, t.j. podcasting, cyfrowe wideo i rozrysowanie kadrów. Ten 
Nauczycielski Projekt E-Obywatlstwa wykorzystywałby eTwinning Twinspace i blog dotyczący 
E-Obywatelstwa. Ten Nauczycielski Projekt odzwierciedlałby również Unię Europejską: jeden 
nauczyciel z każdego kraju powinien być zaangażowany w zbudowanie tego cyfrowego kursu 
i pracować wspólnie w celu stworzenia cyfrowego i międzynarodowego europejskiego kursu 
łączącego wiele języków i programów. Celem jest ostateczne ustanowienie „nowego 
europejskiego programu dla E-Obywatelstwa”.  
Wszyscy zainteresowani proszeni są o kontakt z Marleen Spierings, Visser 't Hooft Lyceum 
sg@vhl.nl 
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Międzynarodowa Praca Zespołowa nad Codziennym Życiem Szkolnym 
 
Technikum nr 1 przy zespole szkół zawodowych w Bochum współpracuje od dwóch lat z 
węgierskim zespołem szkół Pálfy János Muszeripari és Vegyipari Szakközépiskola i  
angielskim Leyton College. Punktem wyjścia jest ich wspólny projekt Comenius wokół tematu 
„Inżynieria Bezpieczeństwa”. Poprzez eTwinning chcieliby dalej poszerzać swoją współpracę 
w codziennym życiu szkolnym. „W grę wchodzą dwa różne tematy: z jednej strony, 
technologia bezpieczeństwa w chemii w ramach przemysłu, a z drugiej, bezpieczeństwo w 
technologii informatycznej. To dlatego, że tak jak wypadki chemiczne stanowią zagrożenie dla 
otoczenia i zdrowia, również wirusy komputerowe i hakerzy stanowią niebezpieczeństwo dla 
danych osobistych i gospodarki”, powiedział Dieter Zimmermeyer, jeden z nauczycieli 
odpowiedzialnych za projekt. 
 



Jeśli chcesz przeczytać więcej, odwiedź: 
http://www.etwinning.de/en/pdm0306/index.php 
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ICE-BREAKER – Międzynarodowe Szkolne Czasopismo Internetowe 
 
ICE – BREAKER to ambitny projekt w ramach eTwinning, w którym 14 szkół z różnych krajów 
Unii Europejskiej tworzy elektroniczne czasopismo. Projekt ten ma na celu nie tylko umożliwić 
młodym europejskim obywatelom ćwiczenie ich umiejętności czytania i pisania po angielsku, 
przy użyciu technologii informacyjno-komunikacyjnej ICT, ale również w szczególności 
promować komunikację i wymianę kulturową w autentycznym kontekście i zbliżać do 
europejskich rówieśników. Innymi słowy, czasopismo internetowe ma za zadanie „przełamać 
lody” pomiędzy europejskimi partnerami, którzy, w przeciwnym razie, nie mieliby okazji 
wzajemnego poznania się.  
 
Więcej informacji na stronie:  www.ice-breaker.net.pl 
Skontaktuj się z: Françoise Garrigue, e-mail: garriguefr@tele2.fr 
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Szkoły z Dziećmi Imigrantów 
 
CASNAV (Władza Lokalna zapewniająca szkolnictwo dzieciom nowoprzybyłych i turystów), 
mieszcząca się w Paryżu, proponuje zachęcanie do zawierania nowych partnerstw pomiędzy 
klasami przyjmującymi dzieci imigrantów wewnątrz WE. W szczególności do jej misji należy 
ekspercka ocena i szkolenie w ramach szkolnej integracji, jak również wymiany elektronicznej 
(użycie Internetu i poczty elektronicznej). Nauczyciele kierują uczniami chętnymi do wzięcia 
udziału w projekcie zwanym „eTwinning”, tak żeby promować porównawczą dynamikę 
grupową, jak również analizę narzędzi, dydaktykę, metodologię i praktyki pedagogiczne 
skierowane na integrację szkolną tych imigrantów wewnątrz WE.  
 
Skontaktuj się z: claude.beaudoin@ac-paris.fr 
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NSS Niemcy 
 
Warsztaty Rozwoju Zawodowego w Bonn: 
 
Od 9 to 11 marca 2006 r. ok. 70 nauczycieli z 16 krajów spotkało się w Bonn, w Niemczech, 
żeby uczestniczyć w Warsztatach eTwinning Rozwoju Zawodowego. Jak mogę znaleźć 
właściwą szkołę partnerską? Jak współpracować z moją szkołą partnerską przy użyciu 
Internetu? Jakie wspólne pomysły projektów leżą w kręgu naszych zainteresowań? 
Te istotne pytania były omawiane w różnych podgrupach. Wynik: 12 nauczycieli znalazło tutaj 
swoich nowych partnerskich nauczycieli. Warsztaty zostały nagrane na wideo i 
sfotografowane, a prezentacje są dostępne na stronie: 
http://www.etwinning.de/veranstaltungen/workshops/ddownload.php 
 
Nowa sesja szkoleniowa dla nauczycieli w Niemczech: 
 
Na początku marca rozpoczęła się nowa seria sesji szkoleniowych eTwinning dla nauczycieli 
w całych Niemczech. Centralnym pytaniem jednodniowych szkoleń w szkołach jest: jak 
zintegrować nowe media z partnerstwem szkół europejskich. Nauczyciele mogą wybrać jeden 
spośród 15 terminów i mogą zarejestrować się online. 
Więcej informacji na stronie: http://www.etwinning.de/schulungen/index.php 
Skontaktuj się z: Sabine.Schumacher@schulen-ans-netz.de 
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NSS Austria 
 



W celu promowania eTwinning, NSS Austria zorganizuje razem z Comenius 3 imprezy 
informacyjne w październiku 2006 r. w 3 różnych regionach Austrii: Wiedeń (10.10.06), 
Innsbruck (12.10.06) and Graz (19.10.06).  
Od 8 do 10 czerwca będzie miał miejsce w Wiedniu warsztat Rozwoju Zawodowego. 
Ponadto, pod koniec czerwca 2006 r. w Wiedniu będzie zorganizowana narodowa ceremonia 
wręczenia nagród eTwinning (dalsze informacje na stronie www.etwinning.at). 
Dodatkowo, jedna sesja szkoleniowa dla początkujących odbędzie się w Wiedniu 
(17.05.2006) i 2 sesje dla nauczycieli zaawansowanych odbędą się w Salzburgu (27.04.2006) 
i Hall/Tyrol (08.06.2006).  
 
Skontaktuj się z: julia.ippisch@sokrates.at lub sylvia.kreuzberger@sokrates.at 
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NSS Estonia 
 
Szkolenie dotyczące narzędzi eTwinning, 23 marca: 
 
Meeri Sild, nauczcielka angielskiego z Tallinn Lillekyla Gymnasium i jedna z estońskich 
ekspertów eTwinning, mówiła na temat narzędzi, takich jak blog, wiki i podcasting. 
Nauczyciele mieli okazję do wypróbowania narzędzi w praktyce. Nauczyciele okazali duże 
zainteresowanie możliwościami użycia podcasting i wiki w pracach projektowych. 
 
http://www.htk.tlu.ee/etwinning/folder.2006-02-25.5740379920/news_item.2006-03-
27.9744615872/newsitem_edit_form
 
Konferencja eTwinning dla nauczycieli obcych języków w Tartu, 24 marca: 
 
Impreza miała miejsce w nowo odrestaurowanej stylowej kawiarni Uniwersytetu w Tartu. 
Członkowie estońskiej grupy inicjatywnej eTwinning przedstawili program eTwinning i 
integrację eTwinning z metodami aktywnej nauki oraz pracami projektowymi.  
Varje Tipp, nauczycielka ze Szkoły Zawodowej Pärnumaa, mówiła na temat aspektów 
pedagogicznych w pracach projektowych. Podkreśliła ona, że najefektywniejszym sposobem 
nauki jest uczenie się poprzez robienie i w tym względzie eTwinning ma wiele do 
zaoferowania.  
Laine Aluoja, nauczycielka matematyki w gimnazjum Türi (jedna z laureatek nagrody 
eTwinning w 2005 r. za project pod tytułem Mój Tydzień), przedstawiła Twinspace i narzędzia 
eTwinning oraz podzieliła się swoimi doświadczeniami w pracach projektowych. 
Helja Kirber, nauczycielka estońskiego w Tartu Forseliuse Gymnasium, podzieliła się 
zarysem projektu literackiego pomiędzy estońskimi i fińskimi szkołami – Estońska i Fińska 
Współczesna Literatura. Stworzono w MagazineFactory bardzo interesujący magazyn 
internetowy „Yellow Cat”. http://www2.edu.fi/magazinefactory/magazines/wwwtfgtartuee/ 
Meeri Sild, nauczycielka angielskiego z Tallinn Lillekyla Gymnasium, mówiła o pracach 
projektowych jako sposobie nauczania języków obcych. Przedstawiła ona różne projekty 
prowadzone do tej pory i podzieliła się masą dobrych pomysłów na temat, jak rozpoczynać 
tworzenie projektów.  
Enel Mägi, dyrektor Fundacji Tygrysi Skok, wzbogaciła konferencję i przedstawiła nową 
strategię edukacyjną technologii informacyjno-komunikacyjnej ICT dla estońskich szkół 
Uczący się Tygrys. 
 
http://www.htk.tlu.ee/etwinning/folder.2006-02-
25.5740379920/konverents%20Tartus/newsitem_view?portal_status_message=News%20ite
m%20changes%20saved
 
Cyfrowy Tygrys – nowe szkolenie dla nauczycieli: 
 
W kwietniu Fundacja Tygrysi Skok rozpoczyna nowy kurs szkoleniowy dla czynnych 
estońskich nauczycieli. Kurs ten składa się z różnych modułów, a jeden z nich dotyczy 
międzynarodowych projektów, takich jak eTwinning.  
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Uaktualnienie Postępów eTwinning   
 
W obszernym wywiadzie dotyczącym europejskiego portalu eTwinning, Santi Scimeca, 
Menedżer Portalu eTwinning, omawia przeszkody i proponuje rozwiązania związane z 
tworzeniem partnerstw eTwinning.  
 
Statystyki pokazują, że prawie12.600 szkół z całej Europy zarejestrowało się, a 2.458 szkół 
jest zaangażowanych w oficjalnie zarejestrowane projekty eTwinning. To prawie 20 procent 
wszystkich zarejestrowanych szkół. W celu wsparcia powstawania partnerstw, wprowadzono 
system oceniania oparty na gwiazdkach. Szkoły są oceniane zgodnie z poziomem aktywności 
wewnątrz portalu. Im więcej gwiazdek, tym bardziej aktywna szkoła (w oparciu o liczbę i 
częstotliwość odwiedzin i innych obiektywnych wskaźników). Kontakt ze szkołą z dużą ilością 
gwiazdek powinien zapewnić sprawną i pozytywną reakcję. Miejsce spotkania będzie 
zintegrowane z Desktopem i połączone z narzędziami komunikacyjnymi eTwinning. To 
również powinno zwiększyć możliwości znalezienia partnera do projektu. 
 
Niektóre szkoły mają trudności z utworzeniem projektu. Szkoły te mogą skorzystać z projektu 
opartego na przetestowanym, gotowym zestawie projektowym, dostępnym na portalu, który 
daje łatwe, szybkie i uporządkowane sugestie dotyczące tego jak rozpocząć i prowadzić 
projekt eTwinning. 
 
Więcej: 
http://www.etwinning.net/ww/en/pub/etwinning/news/interviews/etwinning_an_update_by_san
ti.htm
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Odznaka Jakości 
 
Nową cechą eTwinning jest Odznaka Jakości. Odznaka jest przyznawana nauczycielom za 
wybitne projekty eTwinning. Oznacza to, że projekt osiągnął pewien narodowy i europejski 
standard.  
 
Istnieją dwie odznaki: Narodowa Odznaka Jakości jest przyznawana przez Narodowe Biura 
Akcji NSS tym szkołom, których praca w ramach partnerstwa eTwinning jest uznawana za 
wybitną w ich kraju. Europejska Odznaka Jakości jest przyznawana przez Centralne Biuro 
Akcji szkołom w partnerstwie, które zostały nagrodzone Narodową Odznaką Jakości i których 
projekty są uznane za wybitne z europejskiego punktu widzenia.  
 
Więcej: 
http://www.etwinning.net/ww/en/pub/etwinning/news/interviews/etwinning_quality_label.htm  
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Uaktualnione Narzędzia 
 
Sekcja odnosząca się do narzędzi zawiera obecnie więcej narzędzi dla nauczycieli, aby mogli 
oni współpracować i dzielić się wynikami swoich projektów eTwinning. Zajrzyj tam i dowiedz 
się więcej na temat blogging, podcasting i wielu innych narzędzi.  
 
Narzędzia te są opisane w trzech różnych sekcjach: Publikowanie, Komunikacja i narzędzia 
Współpracy. Każda sekcja zawiera wstęp do narzędzi portalu eTwinning i zewnętrznych 
narzędzi oferowanych nauczycielom w eTwinning przez Centralne Biuro Akcji.  
 
Obecnie można zobaczyć praktyczne przykłady użycia tych narzędzi. Bezpośrednie linki są 
podane do TwinSpaces lub do przykładów użycia narzędzi zewnętrznych.  
 



Więcej: 
http://www.etwinning.net/ww/en/pub/etwinning/helpdesk_and_tools/software_tools.htm  
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